慕尼黑惨案:

一次关于奥运会安保的黑色记忆

奥运会已走过 32 届、120 多年的历程,因安保漏洞导致 11 名运动员被杀的"慕尼黑事件",至今仍被 各国引以为戒。

△记者 | 吴雪

运会作为国际体育界最有影响力的赛事,场地和人员的 安全保障,始终是个极度考验能力与智慧的难题。

1972年8月26日,第20届奥运会在西德慕尼黑召开。在 运动会召开的前一周里,人们多次从媒体上看到关于这次大会 的热烈评论:这是一次"和平欢乐的盛会"。然而,在这场和 平盛会背后,却有着巨大隐忧:有关决策官员为满足购买先进 体育器材的巨大投资需要,缩减了警卫人员和安全设施的开支。

在整个奥运村不设路障、不安装监控设施、不配备警力, 而负责安保工作的人员, 也不许可佩戴枪支。选择如此重要且 不设防的城市作案,对巴解组织这个恐怖组织来讲实在是再好 不过。如今, 奥运会已走过32届、120多年的历程, 因安保漏 洞导致 11 名运动员被杀的"慕尼黑事件", 至今仍被各国引以 为戒。

血染的黑色记忆

事件的起因, 还是要从1970年发生的"黑九月事件"说起。 当时,1964年成立的解放组织"巴解",对约旦国王侯赛 因发起一连串的刺杀行动, 并暗中勾结叙利亚军队入侵约旦, 意图取代国王的统治。侯赛因为彻底消除隐患, 大肆屠戮万余 名巴勒斯坦难民,造成震惊世界的"黑九月事件"。此后,巴 解组织不仅将侯赛因视作敌人,还对美欧等西方国家恨之入骨, 并准备在欧美制造恐怖袭击,以此来给西方国家"颜色"看。

经过仔细筛选后, 巴解组织把恐怖袭击的地点, 选在第20 届夏季奥运会的举办地德国慕尼黑。奥运会的西德官员为让世 人相信, 他们已经是一个恢复文明国家的形象, 抹去和希特勒 时代1936年柏林奥运会所留下的阴影,就对边防和运输站口普



1972年9月,德国警方封锁了慕尼黑惨案现场。

遍放松了警惕,这给恐怖分子一个可乘之机。

1972年9月5日凌晨约4时,以色列运动员们还在沉睡, 奥运村外面忽然出现了8个模糊的身影,他们拎着沉重的运动 包,穿着田径服作为伪装,悄然走向25A门旁边的一段栅栏。 这8个人是一个名叫"黑色九月"的恐怖组织的成员。他们带 着冲锋枪、手榴弹,越过栅栏,直奔既定目标——奥运村中 以色列选手居住的31号建筑物。

他们选择从这里进去,是因为他们先前察看过,而且知道, 一些运动员在外面喝醉了, 回来时常常攀越这段两米高的栅栏 抄近路回家,保安根本不会阻拦。而且奥运村内没有摄像机、 探测器,也没有路障,门口有几个保安,但居然没配武器。由 此可见, 慕尼黑奥运会的安全工作实在是一个笑话。

由于恐怖分子事前做了周密准备,很轻松地便摸进以色列 选手下榻的宾馆, 当场枪杀1名摔跤教练和1名举重选手, 并 把其余9名运动员和2名安保人员扣为人质。随后,恐怖分子 发表声明,要求以色列政府释放被其抓捕的256名巴解成员,